

1. Профіль сертифікатної програми

1.1 Загальна інформація	
Повна офіційна назва закладу вищої освіти	Сумський державний університет
Повна назва структурного підрозділу	Навчально-науковий інститут права. Кафедра кримінально-правових дисциплін та судочинства
Мікрокваліфікація	
Офіційна назва сертифікатної програми	ІТ-Право
Обсяг та тривалість сертифікатної програми	Обсяг – 30 кредитів. Тривалість – 3–8 семестри.
Передумови	Відсутні
Мова(и) викладання	Українська
Термін дії сертифікатної програми	Безстроково
Інтернет-адреса постійного розміщення опису сертифікатної програми	https://op.sumdu.edu.ua/#/
1.2 Мета сертифікатної програми	
<p>Програма розроблена відповідно до місії та стратегії університету, спрямована на здобуття студентами поглиблених теоретичних правових знань та практичних умінь, зокрема складання та погодження умов комерційних контрактів і ліцензійних угод про використання програмного забезпечення, розробка правових механізмів захисту персональних даних; надання консультацій ІТ-компаніям; вирішення спорів у галузі ІТ, включаючи участь у судових та арбітражних процесах; надання консультацій із питань управління ризиками.</p>	

1.3 Характеристика сертифікатної програми

Предметна область сертифікатної програми	Право: ІТ-право
Орієнтація сертифікатної програми	<p>Сертифікатна програма. Акцент на формування та розвиток професійних компетентностей у галузі права інформаційних технологій, спрямованих на отримання навичок з юридичного супроводу діяльності ІТ-компаній, вирішення спорів у галузі ІТ, включаючи участь у судових та арбітражних процесах; надання консультацій із питань управління ризиками в інформаційній та технологічній сферах</p> <p>Спрямованість на підготовку висококваліфікованих фахівців, здатних застосувати сучасні підходи, методи та принципи забезпечення фахового юридичного супроводу діяльності у сфері ІТ технологій.</p>
Основний фокус сертифікатної програми та спеціалізації	<p>Об'єкт діяльності: ІТ-право як соціальне явище. Вивчення права та його джерел ґрунтується на правових доктринах, цінностях і принципах, в основі яких покладені права та основоположні свободи людини та принципах ефективного правового регулювання суспільних відносин у сфері охорони інформаційних технологій.</p> <p>Цілі навчання: формування здатності розв'язувати складні спеціалізовані завдання у сфері права інформаційних технологій з розумінням природи і змісту його основних правових інститутів, а також меж правового регулювання суспільних відносин у вказаній сфері.</p> <p>Теоретичний зміст предметної області складають знання про: основи поведінки індивідів і соціальних груп; творення права, його тлумачення та застосування; правові цінності, принципи, а також природа і зміст правових інститутів, у тому числі особливості змісту правовідносин, які регулюються ІТ-правом та етичні стандарти правничої професії.</p> <p>Методи, методології та технології: загальні та спеціальні методи розуміння правових аспектів</p>

	<p>інформаційних технологій; методології оцінки правових аспектів індивідуальної та групової поведінки в цифровій сфері, виявлення правових проблем та їх вирішення на основі правових принципів; інформаційно-комунікаційні технології, що стосуються ІТ-права, технології представлення результатів правових досліджень у контексті ІТ-права; методи навчання, характерні для ІТ-права.</p> <p>Інструментарій та обладнання: сучасне інформаційно-комунікаційне обладнання, інформаційні ресурси та технології, програмні продукти, що застосовуються в правовій діяльності для глибокого переосмислення наявних та створення нових цілісних знань та/або професійної практики.</p>
<p>Особливості сертифікатної програми</p>	<p>Сертифікатна програма орієнтована на формування у здобувачів компетентностей щодо практичної діяльності в юридичній сфері, консультаційних послуг. Було проаналізовано та враховано кращі практики закордонних ЗВО: Лондонський університет королеви Марії, Кінгс-коледж, Королівський коледж у м. Лондоні, Ганноверський університет імені Готфріда Вільгельма Лейбніца. А також українських ЗВО: Інституту права, технологій і інновацій, Науково-дослідного інституту інтелектуальної власності НАПрН України, Міжнародного гуманітарного університету.</p>

<p align="center">1.4 Викладання, навчання та оцінювання</p>	
<p>Викладання та навчання</p>	<p>Студентоцентроване навчання, проблемно-орієнтоване та міждисциплінарне навчання, електронне навчання в системі МІХ з використанням платформ дистанційного навчання Google Classroom, Zoom, Microsoft Teams, самонавчання та навчання через практику. Викладання проводиться у вигляді: лекцій (мультимедійних та інтерактивних), семінарських та інтерактивних практичних занять, наукових дискусій, мозкового штурму, ситуаційного аналізу, тренінгів, вирішення</p>

	кейсів та ситуативних задач. Також передбачена самостійна робота з можливістю очних та електронних консультацій з викладачем, e-learning за окремими освітніми компонентами, індивідуальні заняття, групова проектна робота.
Оцінювання	За сертифікованою програмою передбачено формативне (письмові та усні коментарі, настанови викладачів в процесі навчання, формування навичок самооцінювання, залучення здобувачів до оцінювання роботи один одного) та сумативне (диференційовані заліки з навчальних дисциплін, оцінювання поточної роботи протягом вивчення окремих освітніх компонентів (письмові есе, презентації, тестування), складання кваліфікаційного екзамену.
1.5 Програмні компетентності (ПК)	
<p>ПК 01. Знати та розуміти особливості впровадження та застосування нормативно-правових актів у матеріальних та процесуальних аспектах ІТ-права.</p> <p>ПК 02. Використовувати статистичну інформацію, отриману з первинних і вторинних джерел, для юридичної діяльності в галузі ІТ-права.</p> <p>ПК 03. Вільно використовувати для правничої діяльності доступні інформаційні технології і бази даних.</p> <p>ПК 04. Використовувати комп'ютерні програмами, необхідні у правничій діяльності, включаючи ІТ-право.</p> <p>ПК 05. Визначати та аналізувати юридично значимі факти та робити обґрунтовані правові висновки у сфері ІТ-права.</p>	
1.6 Програмні результати навчання (ПРН)	
Загальні компетентності (ЗК)	<p>ЗК01. Здатність використовувати інформаційні та комунікаційні технології.</p> <p>ЗК 02. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності.</p> <p>ЗК 03. Здатність діяти на основі етичних міркувань (мотивів).</p> <p>ЗК 04. Здатність реалізувати свої права і обов'язки як члена суспільства; усвідомлення цінності</p>

	<p>громадянського (вільного демократичного) суспільства та необхідності його сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні.</p> <p>ЗК 05. Здатність працювати в команді.</p>
Фахові компетентності спеціальності (ФК)	<p>ФК 01. Здатність використовувати різні джерела інформації для всебічного встановлення конкретних обставин, у тому числі у сфері правового регулювання ІТ-права</p> <p>ФК 02. Здатність проводити порівняльний аналіз конкретних правових інститутів у контексті ІТ-права, враховуючи правові стандарти Європейського Союзу, Ради Європи та правову систему України.</p> <p>ФК 03. Здатність аналізувати юридичні проблеми і обґрунтовувати правові позиції в галузі ІТ-права.</p>
1.7 Ресурсне забезпечення реалізації програми	
Кадрове забезпечення	<p>Основний склад викладачів сертифікатної програми складається з науково-педагогічних працівників кафедр кримінально-правових дисциплін та судочинства ННІ права та кафедри економічної кібернетики ННІ БіЕМ. Лектори, які викладають у рамках програми, є активними і визнаними вченими, які публікують результати своїх наукових досліджень у вітчизняній та зарубіжній науковій пресі, мають відповідну професійну компетентність і досвід в галузі викладання.</p> <p>Практичний характер сертифікатної програми передбачає широку участь фахівців-практиків, що відповідають напряму програми.</p>
Матеріально-технічне забезпечення	<p>За випусковою кафедрою кримінально-правових дисциплін та судочинства закріплено 4 спеціалізованих навчальних аудиторій, з яких 2 аудиторії для лекційних занять, 1 навчальні аудиторії для практичних занять та 1 комп'ютерний клас на 15 ЕОМ (з виходом до мережі Інтернет). При проведенні аудиторних занять активно використовуються мультимедійне обладнання. Для</p>

	<p>навчального процесу використовуються лекційні аудиторії та аудиторії для практичних занять, а також комп'ютерні класи інших кафедр інституту права загальною.</p> <p>У навчальному процесі використовуються ліцензійні операційні системи від Microsoft, прикладне програмне забезпечення від Microsoft, Intel, Adobe, CorelDraw та інші. Використовуються сучасні інформаційні та комунікаційні технології. Усе це дозволяє здійснювати навчання в умовах, наближених до виробництва.</p>
<p>Інформаційне та навчально-методичне забезпечення</p>	<p>Високотехнологічна бібліотечно-інформаційна система університету – це більше 3 млн примірників наукових видань із більш ніж 300 тис. найменувань 28 мовами світу. Електронна бібліотека – це більше 100 тис. повнотекстових матеріалів. Діють віртуальні електронні читальні зали. Інформаційні ресурси бібліотеки за освітньо-професійною програмою формуються відповідно до предметної області та сучасних тенденцій наукових досліджень. Здобувачі можуть отримати доступ до всіх видань різними мовами, зокрема навчальних посібників, підручників, конспектів лекцій, методичних вказівок тощо. При цьому вони можуть переглядати літературу з використанням традиційних засобів пошуку в бібліотеці або використовувати віддалений доступ до баз даних. Система електронного навчання забезпечує доступ до матеріалів українською мовою з дисциплін сертифікатної програми, тестових завдань та інших навчально-методичних матеріалів. Для дистанційного доступу до навчально-методичних матеріалів використовується платформа МІХ СумДУ. Методичний та науковий матеріали постійно оновлюються та адаптуються до цілей сертифікатної програми.</p>

2. Перелік компонентів сертифікатної програми

Код компонента	Назва компонента	Кількість кредитів ЄКТС	Форма контролю
	Право інтелектуальної власності в IT-сфері	5	див. залік
	Електронний бізнес	5	див. залік
	Правове регулювання новітніх технологій	5	див. залік
	Інформаційне право	5	див. залік
	Досвід ЄС щодо захисту персональних даних в кіберпросторі	5	див. залік
	Протидія кіберзлочинності	5	див. залік
ЗАГАЛЬНИЙ ОБСЯГ СЕРТИФІКАТНОЇ ПРОГРАМИ		30	

3. Форма атестації здобувачів вищої освіти.

Загальний результат опанування сертифікатною програмою «It-право» визначається як інтегрований результат підсумкових оцінок за кожним освітнім компонентом цієї програми. За результатами опанування здобувачами вищої освіти сертифікатної програми «It-право», набуття професійних компетентностей видається сертифікат Сумського державного університету. Інформація про опанування сертифікатної програми зазначається в додатках до диплому.